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[bookmark: _GoBack]教育大计，师德为本；教师发展，师德为要。党和国家历来高度重视高校教师师德师风建设。习近平总书记在十九大报告中强调，“要全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务；加强师德师风建设，培养高素质教师队伍。”随着中国特色社会主义进入新时代，高等教育立德树人这一根本任务的重要性日益凸显，高等学校改革与发展这一目标的紧迫性日益凸显。作为高等教育的主力军，建设一支师德高尚、师风过硬的师资队伍是完成立德树人根本任务的根本保障。
今年年初，中共中央、国务院印发了《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》。这是新中国成立以来党中央出台的第一个专门面向教师队伍建设的里程碑式政策文件，引发社会各界广泛关注。《意见》对师德师风的重视程度是空前的，无论是从文件结构布局还是从具体内容深意上看，均彰显了扎实推进师德师风建设的重要性和紧迫性。
《意见》第一部分的总括环节中，明确将“突出师德”作为教师队伍建设的基本原则之一，强调指出把提高教师思想政治素质和职业道德水平摆在首要位置，把社会主义核心价值观贯穿教书育人全过程，突出全员全方位全过程师德养成，推动教师成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者、学生健康成长的指导者。其后的分述中，“着力提升思想政治素质，全面加强师德师风建设”的内容排在第一位，详细阐述了“加强教师党支部和党员队伍建设”“提高思想政治素质”“弘扬高尚师德”三大有力举措，明确用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，健全师德建设长效机制，推动师德建设常态化长效化，创新师德教育，完善师德规范，引导广大教师以德立身、以德立学、以德施教、以德育德，坚持教书与育人相统一、言传与身教相统一、潜心问道与关注社会相统一、学术自由与学术规范相统一，争做“四有”好教师，全心全意做学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人。
国际关系学院始终坚持“政治建校”的优秀办学传统，始终重视师德师风建设，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，致力于建设一支忠诚精干、敬业创新、立德树人的教师队伍，并将其作为全面贯彻党的教育方针的根本保证和师资队伍建设的重要内容。同时，学校党委从抓好意识形态工作的高度，在顶层设计上切实抓好抓实师德师风建设，师德表现已成为我校教师聘任、职称评审的首要条件。在教师绩效考核、职称评审、岗位聘任、评先选优、选拔培养等工作中，我校实行教师职业道德一票否决制。学校党委制定印发的《中共国际关系学院委员会意识形态工作责任制实施细则》中第二十三条明确规定，“加强教师聘用、考核中的政治立场考察，将思想政治表现和课堂教学要求与职称评定、评优奖励等挂钩，严把政治关口，建立师德一票否决制，完善师德考核机制。重要领导岗位的选人用人要征求意识形态统筹部门的意见建议，对理想信念、立德树人、纪律规矩等方面存在问题的实行一票否决。” 
与此同时，学校采取多项举措，从政策引导、主题教育和宣传示范等方面探索构建师德师风建设长效机制，增强教师教书育人的社会责任感和历史使命感，引导教师树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。引导教师自觉践行“四有”好老师标准，敬业修德，带头践行社会主义核心价值观，不断提高业务能力和教育教学质量，注重教学改革与实践，做学生健康成长的指导者和引路人。此外，学校积极开展树典型推先进活动，通过开展“教学名师”“优秀教学团队”“本科生优秀导师”“师德先锋”等评选活动，发挥优秀教师模范表率作用；通过校园宣传媒体阵地，全方位、多角度展示优秀教师的风采，激励广大教师爱岗敬业、立德树人。
今年是全面贯彻落实十九大精神的开局之年，相信在校党委的坚强领导下，在全体教职员工的共同努力下，师德师风建设定能取得新的成效，进一步营造出尊师重教、关爱学生、教学相长的浓厚校园氛围，为推动我校教育事业改革发展和人才培养质量稳步提升贡献新的更大的力量。
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