关于通识选修课、大学英语、
[bookmark: _GoBack]计算机基础和体育课选课原则的几点说明

针对同学们在选课过程中遇到的一些问题和疑问，现就通识选修课、大学英语、计算机必修选项课和体育课的选课原则做出说明如下：

一、通识选修课选课原则
根据我校学分制框架的规定，每名学生在大学四年期间需要选够10学分的通识选修课，其中必须在夏季学期获得至少2学分。
目前，我校通识选修课全学年共开设约70门课程，其中9月份开学的秋季学期开设20多门，3月份开学的春季学期开设20多门，6月份开学的夏季学期开设20多门。同学们可以很从容地在十一个学期内陆续选满所需学分。如某一学期未选上某门课程，可以等待该课程再次开设时选修，也可另选其他课程。
夏季学期由于只开设国际化综合选修课，无其他必修课程，因此选课自由度较大。
由于新同学入学后需要更好地熟悉大学的学习环境，且大学一年级上学期通识必修课程比较密集，因此我们为新同学安排了一门至两门选修课（具体参见选课通知）。由于名额有限，建议未选上的同学们在大一下学期开始通识选修课的学习。

二、大学英语课选课原则
大学英语属于通识教育的一个必修课组，非英语专业的学生均应学习，修满24学分，即完成该课组的学习要求。该课组包含多门课程，分别为：综合英语1-4（每门课4学分，共16学分），英语视听说1-4（每门课2分，共8学分）。全部课程在大学一至二学年开设。
新生入学后，教务处将会同外语学院组织入学英语摸底考试，并按照考试成绩开展分级教学。
大一年级学生进入综合英语1、2和英语视听说1、2的学习。第一学年结束后，根据期末统测成绩进行微调后，统一进入综合英语3、4和英语视听说3、4的学习，不需网上选课。春季学期（即第二、第五学期），大学英语课的排班情况沿用前一学期的选课结果，不进行调整。
三、计算机基础课选课原则
计算机基础课程是通识教育课程中的一个课组，非信息科技学院学生修满5学分后，即可完成该课组的学习任务。该课组中包括两门必修课：计算机基础（2学分），数据库技术与应用（2学分）和三门必修选项课：网页制作（1学分）、多媒体技术与应用（1学分）和计算机硬件组装与维护（1学分）。在三门必修选项课中，每名学生只需要选修1门。
三门必修选项课程全年滚动开设，其中9月份开学的秋季学期开设两轮，在第1-7周和第9-15周各开设一轮，第1-7周向大二全体学生开放，第9-15周，只向新生开放；2月份开学的春季学期开设两轮，第1-7周和第9-15周各开设一轮，向大一、大二全体学生开放。请同学们在两年的六次机会中选择一次完成自己的学习任务。

四、体育课选课原则
体育课程是通识教育课程中的一个课组，每名学生修满4学分后，即可完成该课组的学习任务。
该课组中包括两门必修课：网球基础（1学分）和健身艺术（1学分），以及一组必修选项课。
所有学生必修的网球基础和健身艺术在第一学年春季学期和秋季学期均开设，内容完全相同。新生自由安排修读这两门课程的学期。如果第一学期修读网球基础，则第二学期须修读健身艺术；反之第一学期修读健身艺术，则第二学期须修读网球基础。
必修选项课包括：篮球与体适能（1学分）、足球与体适能（1学分）、高尔夫球与体适能（1学分）、健美与体适能（1学分）、网球提高与体适能（1学分）、乒乓球与体适能（1学分）、警体格斗与体适能（1学分）、健美操与体适能（1学分）、体育舞蹈与体适能（1学分）、舞蹈与体适能（1学分）、台球与体适能（1学分）、瑜珈与体适能（1学分）、击剑与体适能（1学分）、街舞与体适能（1学分）等14门课程，每名学生需选修其中任意2门，获2学分。
必修选项课程春、秋季学期均开设，课程及内容完全相同，每名学生每学期限选一项。学生可以在第四学期至第十学期间自主安排修读，选修其中任意1项，即达到专项体育的学分要求。
参加体育代表队训练，经体美部选拔、教务处备案后确认，可获相应学分。参加体育代表队训练的学生可申请免修学分相同的其他专项体。




·1·

