李文良：为师廿三载，育人一片心
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[bookmark: _GoBack]李文良，国际关系学院研究生部主任。主要从事国家安全、全球安全治理、公共管理和政治学等方面的教学与研究工作，负责国家精品在线开放课程《解码国家安全》。曾荣获“部级优秀教师”称号、“部特才一等奖”、青年教师教学基本功比赛“最佳指导教师”奖。2018年被评为北京市第十四届高等学校教学名师。

谈笑风生间，彰显迷人风采；一言一行中，展露非凡智慧。已过知命之年的李文良老师，在教师这个岗位上已经度过了二十三个春秋，他那立德树人的育才之心，历经岁月的沉淀，闪烁着耀眼的光芒。

立德树人 以身作则
对于不久前荣获的“北京市高等学校教学名师”这一称号，李文良老师谦虚地表示，这次获评不仅是一种幸运，是对自己过去勤勤恳恳投身教育事业的肯定，更是对自己的激励和鞭策，敦促他投入更多的精力于教学当中。
二十三年来，李文良老师一直秉承着“立德树人”的教学理念传道，授业，解惑。“以自己切身的做法，一点一滴地影响学生”，李老师认为，以身作则是每位老师应尽的义务。“学习是一种习惯。一名把学习当作习惯的学生，将来一定会成为一个卓越的人才。”出于这种对学生的殷切期盼，李老师在日常生活中也真正做到了习惯性学习，为学生们树立了良好的榜样。
在实际的教学工作中，李文良老师也不断尝试着不同的教学方法。他曾采用一种启发参与式教学法，以问题为导向，让学生在短时间的小组讨论中快速产生思维碰撞的火花。这种教学方法让学生受益匪浅。他的一位学生在参加中国人民大学研究生考试面试后特地来感谢他，正是得益于这种启发参与式的教学方法，这位学生能够在面试中快速抓住问题的关键，最终高分通过面试。
但这种教学方法对李文良老师也提出了更高的要求，他必须充分掌握教材内容，做到知识点和社会问题的有机结合，在高质量备课的前提下还要有很强的逻辑能力，能够发现学生回答中的内在逻辑性。很多老师在尝试这种方法后都选择了放弃，但是李文良老师坚持了下来，而且这一坚持，就将近二十年。

心系学校 关心学生
作为研究生部主任，李文良老师积极推动政治学理论和国家安全学这两个专业的开设。前者是为了解决我校学科发展中出现的结构性矛盾，而后者对于推动我校一流学科的建设有着很大的帮助。可以说，这两个专业的开设“关系到我们学校未来的发展”。作为带头人的李文良老师，在推动新专业开设的过程中作出了巨大的贡献。
同时，李文良老师对这两个专业未来的毕业生提出了较高要求。他谈到，这些毕业生不仅要具有较强的政治敏感性和大局意识，还要有冷静迅速处理安全危机的能力，“这样才能在国家相关机构中较好地承担安全工作。”
李文良老师在担任公共管理系系主任时，就对系内的课程设计费了一番心思。在李老师的提议下，公共管理系开设了一门“经典专著导读”的课程，让学生在老师的引导下阅读与本专业相关的专著，使得他们能够利用四个学期的时间阅读大量的经典专著，提高自己的学术能力。这一课程获得了公共管理系老师和同学们的一致好评。

持之以恒 不辞辛劳
除了教学和行政工作，李文良老师还参与了大量的课题研究和学术专著的编写，李老师认为，一名教师的工作绝不仅仅包括教书和行政，自身的再提升也是必不可少的。但李老师平日的工作时间已经被教学和行政工作占满，因此他长年利用休息时间来进行科研工作。他说：“搞学问是要用时间磨的。”因此科研工作几乎占满了他的全部休息时间。但李文良老师并不觉得这是额外工作，在他看来，既然选择了老师这份职业，这份累就是应当来受的。
与此同时，作为国关的一份子，李文良老师也提到在做研究的过程中，一定要将自己的兴趣与社会的需要及学校的特点紧密联系起来。在国关这所小而精的学校中，一定要突出自我的特点，而不是走大众化的路线，在科研方面做出我们自己的特色。
最后，李文良老师还谈到了自己在科研过程中遇到瓶颈时的解决办法。“说到底就是心平气和，等心情真正平静下来，再重新去读专著，去积累和分析材料。”看似云淡风轻的一句话，却是李文良老师多次走出困境后得来的经验。
无论是当老师、干行政还是做研究，李文良老师都兢兢业业、勤勤恳恳。立德树人是他一生的追求，终身学习是他不变的目标，持之以恒是他永恒的信条。在他人眼里，李文良老师早应该是摆弄着花花草草悠闲生活的人了，但对李老师自己而言，“令公桃李满天下，何用堂前更种花”。
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