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张平，国际关系学院心理教育研究中心主任，副教授，中国心理卫生协会大学生心理咨询专业委员会常委、副秘书长，中国心理卫生协会团体心理辅导与治疗专业委员会常委，中国心理咨询师协会常委。曾荣获国关优秀共产党员、优秀教师，北京市总工会教育创新标兵、教育技术创新奖等荣誉。此图2017年6月摄于国关心理教育研究中心。

从事教育工作三十年有余，张平老师始终以阳光开朗、富有亲和力的性格在学生中广受好评。作为我校心理教育研究中心主任，她始终致力于将自身所学，应用在学校的心理教育和心理咨询工作上。张平老师与教育密不可分的故事，还要从上世纪90年代说起。

结缘教育，事业始于热爱
张平老师毕业于四川大学，对于后来从事心理教育工作，她说：“我并不是从师范类院校毕业的，成为老师可以说是机缘巧合。”做一名老师一直是她儿时的梦想，从综合性大学毕业后被幸运地分配到教育部门是机遇降临的开端，让她重拾年少时的理想。1994年，张平老师调到国际关系学院，负责心理健康教育工作，从此便扎根国关，促使她坚持下去的，是她内心从未忘记的理想和发自心底对教育事业的热爱。
在国关从教二十三载春秋，张平老师始终对工作倾注满腔热情，用开朗的性格与充实的课堂内容感染每一位学生。她说：“如果一个人的职业是她真正喜爱的，她自然就会把积极的情绪和正能量带到工作中去。”即使是那些早已毕业的学子，当他们回忆起心理教育课上的细节，谈到参加过的心理活动对他们工作的积极影响时，都能清楚地记得热情洋溢的张平老师在课堂上带给他们的能量。
由于工作的原因，张平老师时常有机会遇见已经参加工作的学生，每当他们如数家珍地提起过去张老师给他们上课的情形时，尽管她并不认识他们所有人，但依旧感到非常欣慰。这也正是一直热爱教育事业的她，所应得的最好的馈赠。

心系学生，关注个人发展
近二十年，社会对大学心理健康教育的关注逐年上升，对这一变化，张平老师感触良多。
“比起以往，现在的人们变得更愿意去表达自己内心的真实想法。”张老师认为，这说明社会的进步让人们愈发重视心理健康。在过去，由于偏见和视野局限，人们往往将健康等同于身体健康，而忽视了心理健康。张老师说：“有调查研究表明，导致大学生休退学排第一的原因是心理问题，这一情况与我们学校的情况也是符合的。所以作为心理老师，我希望通过课堂以及心理活动与学生们建立联系，增加学生对心理学和心理辅导的了解，让他们遇到问题主动来心理中心接受帮助。”
张老师不懈的努力和付出最终收到了回报。在她刚调任国关时，曾有一位英语系的同学在第一次入学讲座后就找到了张老师，如实将自己的病情告知她，希望得到相关帮助。之后的四年里，张老师一直为他提供心理咨询和生活建议。这种师生间的良性互动被一直保持下来，虽然学生已经毕业多年，但每逢节假日，张老师依旧能收到来自他的问候和祝福。建立更多师生良性互动的纽带，帮助更多学子保持健康心理状态，是心系学生的张老师坚守的初心。 

继往开来，创新教育方式
国关一直有心理学教育的传统：建校伊始，朱及群教授便在校开设社会心理学相关课程并提供心理咨询服务。张平老师刚调任国关时，校内只有她一位专职负责心理健康教育的老师。为继承朱教授为学生提供咨询的传统，张老师坚持每周固定时间接待学生心理咨询。随着社会和学校对学生心理健康关注度的提高，张老师还与中心其他老师一道，开设了普及心理学和心理健康知识的6门必修课和通识选修课。学校的心理咨询地点几经改变，由当年图书馆的一间办公室，转至教学楼的多间咨询室，到2015年心理中心迁入润心楼，如今已成为集心理教学、科研、咨询和心理实验为一体的综合机构。这些点滴变化是学校越来越重视学生心理健康的体现，亦是张老师和同事们多年来的工作成果。
随着软硬件设施的完善与对心理健康的重视，国关越来越多的学生愿意走进心理中心，走近心理学。正如张平老师所说，“心理学不应只解决心理问题，还应该让我们生活得更好。”的确，心理健康教育还能够增强学生心理素质和沟通交流能力，帮助大家获得更高品质的生活。在张老师及同事的推动下，心理中心正逐步开设一系列培养个人创新思维、锻炼团队协作与沟通能力的课程。
本着对教育事业的热爱，她坚持从教三十余年，矢志不渝；怀着对学生发展的关爱，她重视学科实践，继往开来。张平老师在心理学教育工作者的岗位上，默默谱写着她的国关岁月，为一代又一代学子带来源源不断的温暖与力量。
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