我院举行2021年青年教师教学基本功比赛
作者：院工会       来源：国关新闻网

4月29日下午，我院2021年青年教师教学基本功比赛在学术交流中心第二会议室举行。副院长李家兴、吴慧参加活动并作为专家评委进行评分。本次比赛评委由督导老师、教师代表、学生代表共35人组成，来自各院系青年老师到场观摩比赛。
本次青年教师教学基本功比赛共分为“教学设计”、“现场展示”和“教学反思”三个环节。经各院系部初评、教学督导组复评，共有6名教师进入本次青年教师基本功比赛现场展示和教学反思环节。比赛设一等奖1名，二等奖1名，三等奖2名，以及最受学生欢迎奖、最佳教案奖、优秀指导教师奖。一、二等奖获得者将代表我院参加北京市青年教师教学基本功比赛。
[bookmark: _GoBack]参赛教师们为比赛作了积极充分的准备，结合所教学科的特点安排了丰富的教学内容。比赛中，教师选手们展示了丰富的课程内容和多元化的教学策略，充分展示了我院教师的教学水平、教学能力和风采风貌。教师们通过严谨治学的态度和生动活泼的演示，展示了“四有”老师的风采和新时代的精神风貌。经过由督导专家、各院系专业评委、各专业学生代表共35人组成的评审团打分评议，外语学院日语系教师裴丽获得一等奖，网络空间安全学院教师李岩获得二等奖、经济金融学院教师沈洁、心理研究服务中心教师周晓燕获得三等奖；李岩老师获得最受学生欢迎奖；沈洁老师获得最佳教案奖；欧文东老师获得最佳指导教师奖。
本次青年教师教学基本功比赛由院工会、教务处（教师发展中心）、人事处联合主办，旨在推动我院青年教师专业发展和教学能力提升，培养青年教师爱岗敬业、严谨治学的态度，进一步激发广大青年教师更新教育理念和掌握现代教学方法的热情,努力培养造就一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师队伍,推动高等教育事业高质量发展。

附：获奖名单

综合奖：一等奖：裴丽（外语学院日语系）

二等奖：李岩（网络空间安全学院）

三等奖：沈洁（经济金融学院）、周晓燕（心理研究服务中心）

单项奖：最受学生欢迎奖：李岩

最佳教案奖：沈洁

最佳指导教师奖：欧文东
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我院举行 2021 年青年教师教学基本功比赛   作者： 院工会         来源： 国关 新闻 网     4 月 29 日下午，我院 2021 年青年教师教学基本功比赛在学术交流中心第二会议室举行。 副院长李家兴、吴慧参加活动并作为专家评委进行评分。本次比赛评委由督导老师、教师代 表、学生代表共 35 人组成，来自各院系青年老师到场观摩比赛。   本次青年教师教学基本功比赛共分为“教学设计”、“现场展示”和“教学反思”三个环 节。经各院系部初评、教学督导组复评，共有 6 名教师进入本次青年教师基本功比赛现场展 示和教学反思环节。比赛设一等奖 1 名，二等奖 1 名，三等奖 2 名，以及最受学生欢迎奖、 最佳教案奖、优秀指导教师奖。一、二等奖获得者将代表我院参加北京市青年教师教学基本 功比赛。   参赛教师们为比赛作了积极充分的准备，结合所教学科的特点安排了丰富的教学内容。 比赛中，教师选手们展示了丰富的课程内容和多元化的教学策略，充分 展示了我院教师的教 学水平、教学能力和风采风貌。教师们通过严谨治学的态度和生动活泼的演示，展示了“四 有”老师的风采和新时代的精神风貌。经过由督导专家、各院系专业评委、各专业学生代表 共 35 人组成的评审团打分评议，外语学院日语系教师裴丽获得一等奖，网络空间安全学院 教师李岩获得二等奖、经济金融学院教师沈洁、心理研究服务中心教师周晓燕获得三等奖； 李岩老师获得最受学生欢迎奖；沈洁老师获得最佳教案奖；欧文东老师获得最佳指导教师奖。   本次青年教师教学基本功比赛由院工会、教务处（教师发展中心）、人事处联合主办， 旨在推动我院青年教师专业发展和教学能力提升，培养青年教师爱岗敬业、严谨治学的态度， 进一步激发广大青年教师更新教育理念和掌握现代教学方法的热情 , 努力培养造就一支有理 想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师队伍 , 推动高等教育事业 高质量发展。     附：获奖名单     综合奖：一等奖：裴丽（外语学院日语系）     二等奖：李岩（网络空间安全学院）     三等奖：沈洁（经济金融学院）、周晓燕（心理研究服务中心）     单项奖：最受学生欢迎奖： 李岩     最佳教案奖：沈洁     最佳指导教师奖：欧文东    

