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罗英杰，国际关系学院国际政治系教授、外交学院法学博士、中国社会科学院历史学博士后、国际关系学院校学术委员会委员、教育部高校政治学类专业教学指导委员会委员、中国中俄关系史研究协会常务理事、外交学院客座教授。他研究领域涉及欧亚地区安全、俄罗斯中亚问题、丝绸之路经济带、能源安全与能源外交等，出版了《利益与矛盾——冷战后俄罗斯与欧盟关系研究》、《国际能源安全与能源外交》、《俄罗斯国家安全战略研究》等三本专著，在国内专业期刊发表论文50余篇。此图2011年摄于钓鱼台国宾馆。

他一直都了解自己，倾听内心的声音——做一名教师，因而虽历尽千帆，依然不改初衷；他一直都认真严谨，尽心尽力完成教学科研任务，因而虽道路曲折，依然不曾动摇。他是罗英杰，国际关系学院里一位文质彬彬的学者，也是学生心中和蔼可亲的教师。

光荣入选，任重道远
2018年11月1日，2018-2022年教育部高等学校教学指导委员会（以下简称教指委）成立，罗英杰老师成功入选政治学类专业教指委。教指委是受教育部的委托开展高等学校本科教学的研究、咨询、指导、评估和服务等工作的最高专家组织。对于此次入选，罗老师感到身上多了一份责任。
我校的国际政治专业历史悠久，在国内具有较高的知名度和影响力。罗老师认为自己能够入选教指委是一件具有光荣感和使命感的事情：“作为国关的一员，我将按照教指委的要求履行自己应尽的职责，做好本职工作；也将充分利用教指委这一平台协助学校做好学科建设和专业建设工作。”

勇于开拓，水滴石穿
罗英杰老师求学经历丰富，本科学习俄语语言文学，硕士专研语言学，博士转向国际关系研究，博士后又转而研究历史学。语言学和历史学的学习与积累为他研究之路奠定了坚实的基础，而国际关系成为他学术追求的最终落脚点则是他的志趣所在。他曾说：“年轻的时候喜欢谈论天下大事，心中有着报效国家的豪情壮志，这是驱使我投身于国际关系研究的重要原因。”
对待学术，罗老师一贯坚持“实事求是”的治学理念。基于这一理念，罗老师的教学科研能够立足实际，不断推陈出新。“写出新意又服务教学的作品”一直是他追求的目标。他撰写的《国际能源安全与能源外交》就是立足学科前沿，又很受学生欢迎的专著型教材。全书构思新颖，篇章结构设计合理，既有理论基础，也有纵向的历史溯源，更涵盖了横向的大国、地区的能源安全与能源外交探究，从而能够帮助学生形成相关领域的系统性认识。该教材与他给本科生开设的“能源安全与能源外交”课程填补了国内高校能源外交教学的空白，这本教材也因此获得2017年国际关系学院优秀教学成果一等奖。胸有凌云志，敢为他人先。
《利益与矛盾——冷战后俄罗斯与欧盟关系研究》是罗英杰老师撰写的第一部专著，也是国内第一部关于俄欧关系的著作。罗老师坦言这部专著虽然不尽完美，但对自己来说是一次重要的经验积累：“研究要勇于开拓，不应稍遇困难就畏惧退缩，更不宜妄自菲薄。万事皆有残缺，对待自己要有一颗宽容的心。”

立身讲台，心之所向
2010年初，罗英杰老师离开令很多人不舍的公务员体制调来国关，至今已近十年之久。当问及缘由时，罗老师表示：“我出身于师范，学校应该是我最好的归宿，教书育人更是我一辈子应尽的本分。”
立身讲台，最重要的是如何对待教学。罗英杰老师倾向于运用启发式教学模式而非填鸭式教学，即以问题为导向激发学生的兴趣和求知欲；注重师生互动，通过讨论、作业的方式帮助学生消化知识；强调加强国际关系课程横向联系的重要性。评价自己学生之时，罗老师从不吝赞美之词：“国关的学生基础好，上进心强，有抱负，培养成才后堪当大任。我由衷地希望他们毕业后能成为正直的人，独立的人，对社会有用的人。”
丰富深厚的学识、谦逊求实的学者风范是罗英杰老师留给身边的人的普遍印象。深明自身的热爱和责任所在，罗老师面对所选择的事业坚定而踏实。
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