唐纪宇：好学深思，心知其意
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“多些自我期待吧，它会成为你努力生活的源泉，我们不应辜负这个时代。”
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唐纪宇，国际关系学院公共管理系副教授，研究生导师。 担任“马克思主义基本原理概论”课程教师，同时开设“中国 古代思想文化”、“《论语》精读”以及“中国政治思想史” 等课程。出版专著一部，并在《中国哲学史》、《周易研究》 等核心刊物上发表多篇学术论文。
一方书桌，倾注理想；三尺讲堂，寄托向往。北大求学，国关执教，他始终热爱哲学，坚守初心。日晖路上、自习室旁，当求知若渴的同学们谈及哲学，论及热爱，总能想到他——唐纪宇老师。

十年磨剑，与哲学同游
唐老师于2002年考入北京大学哲学系，并在四年后成为北大哲学系中国哲学专业的直博生。被问及当初为何选择哲学专业时，唐老师谈到，其实他和大多数高中生一样，对于大学即将攻读的专业毫无头绪。当时的他抱着对历史的浓厚兴趣选择了与之相近的哲学，“但 在听了相关课程后，更坚定了自己想要学习哲学的想法”。虽然选择是出于偶然，但是对哲学产生热爱却是必然。
哲学带给唐老师的不仅是知识上的收获，更是精神上的指引。“哲学是对于世界观、人生观、价值观等根本性问题的思考。它塑造着我的价值观念，指导着我的人际交往，也是我生活的动力。”在遇到挫折与困难时，大多数人或许会去寻找心理医生或者朋友倾诉，而唐老师会选择阅读儒家经典。“阅读《论语》和《孟子》等经典作品后，我的心情就会好很多。”正如《论语》中所言，“学而时习之，不亦说乎”，哲学为他带来了真正的快乐。
从未名湖边懵懂求知的学子，到坡上国关腹有经纶的教书人，正是哲学深刻的影响力使他“始终愿意坚持在这条道路上继续前行”。

循循善诱，沃土育新苗
“我觉得还是做学生更简单，因为那时候还可以‘看不懂’”，唐老师坦言。在国关任教已有八载，他对于授课始终怀有敬畏之心。“讲课有点类似于话剧表演，对于表演者要求很高，必须一次成型，是不能重来的。”从曾经授课的紧张青涩到如今形成独特的风格，他 把这归功于自己奉行的“一万小时原则”，即在一个行业要工作很久才能成为专家。唐老师认为自身性格较为内敛，要成为一名优秀的教师需要付出许多努力。为此他在教学过程中不断探索，不断成长。
唐老师的授课风格自成一派、深受同学们喜爱。唐老师强调，讲课不能把哲学变成一种完全抽象、远离生活的东西。只有当哲学与生活真正关联到一起时，同学们才会更觉得哲学就在身边。令他印象深刻的是研究生的经典导读课。由于刚开课时与老师还不熟悉，同学们 大都坐在后排。但随着讲课过程逐渐深入，越来越多的同学主动坐在前排听讲，课下还会与他进行交流。他们积极认真的态度，让唐老师记忆犹新。“思政课现今遭遇了许多困境，但如果我们把课讲好、把道理讲清楚，同学们还是对思政课很感兴趣的。”

亦师亦友，渡人也渡己
“反复阅读经典文本，会带给你不一样的阅读体验”，唐老师经常在课上倡导同学阅读经典哲学作品，养成阅读的习惯。他谈到，人文学科不同于自然科学，更多的是回到曾经已经达到的思想高度，回到“最源处”。“‘读书百遍，其义自见’，我们需要通过多次阅读经典来领略哲学的魅力。”
课余时间里，唐老师还积极参加校园文化活动，经常与爱好哲学的同学交流讨论。他数次担任哲学读书会的主讲嘉宾，为同学们解读国内外哲学经典；他也多次担任国学文化大赏的评委，用精彩点评帮助选手提升自我；他是燕居国学社的指导老师，积极推动国学社与其他高校社团的互动与交流。“很高兴能尽一己之力。我有时候忙于工作，参加学生活动的时间也 越来越少。希望未来能从更多方面帮助大家。”
“每个人的行动都基于自己的认知，人的成长就是不断去分清轻重主次的过程，要从心里认 识到什么是真正重要的东西。”唐老师认为大学生不应功利地把大学当作工作的过渡，应该广泛学习，“唯独读书，是在大学里可遇而不可求的事。”课余时间多读书、多去其他高校听课，接触不同的老师，这样才能更明确自己的人生方向。
作为年度优秀党务工作者，唐老师希望自己能够继续完善本职工作，从教学和科研两方面不断提升自己。唐纪宇老师觉得这也是每个中国人应该做的，如他所言：“我们有共同的目标和共同的志向，那就是每一个生活在这片土地上的中国人都希望自己的祖国变得更好，而这就是使国人产生凝聚力的根本源泉。”
image1.png




